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Sessão Ordinária no 20/2023 

VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano em curso, às 4,prtr e
18h0Ominhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel - 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 4 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves -› 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, ofertando em intenção do falecimento do senhor 
José Maurício Moreira Freitas, da comunidade de Mazagão e o ver. Félix, 
oferece em intenção ao senhor Pajeú, pai da Eudázia e do Adauto, 
falecido recentemente. A vereadora Marta oferta a oração ao jovem 
Eduardo, que entrou no estado de coma, esperando em Deus que seja 
feita a sua vontade. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei no 
016/2023, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o 
valor do Salário Mínimo a vigorar a partir de 1° de Maio de 
2023"; Mensagem e Projeto de Lei n° 017/2023, do Poder 
Executivo Municipal, que "Reajusta o Piso Salarial Profissional 
dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às 
Endemias em conformidade com o disposto na Medida Provisória 
n0 1.172, de 1° de Maio de 2023 e dá outras providências"; 
Mensagem e Projeto de Resolução n0 004/2023, do Poder 
Legislativo, que "Reajusta os Vencimentos dos Servidores dos 
Cargos Comissionados e Efetivos do Quadro de Servidores da 
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Câmara Municipal de Capistrano/CE, e dá outras providências"; 
Mensagem e Projeto de Lei n° 001/2023, do Poder Legislativo, de 
autoria do ver. dei. Joel da Silva Morais, que "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a transformar o cargo de Auxiliar de 
Enfermagem em Técnico em Enfermagem e dá outras 
providências"; Pareceres nos 09 e 24/2023, das Comissões de 
Finanças e Tributação/ Constituição e Justiça, ambos favoráveis 
ao Projeto de Lei n° 016/2023, de 10 de maio de 2023, do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o valor do Salário Mínimo 
a vigorar a partir de 10 de Maio de 2023"; Pareceres nos 10 e 
25/2023, das Comissões de Finanças e Tributação/ Constituição 
e Justiça, respectivamente, e favoráveis ao Projeto de Lei n° 
017/20231 de 11 de maio de 2023, do Poder Executivo Municipal, 
que "Reajusta o Piso Salarial Profissional dos Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias em 
conformidade com o disposto na Medida Provisória n° 1.172, de 
1° de Maio de 2023 e dá outras providências". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. O ver. Cleto Alves saúda a todos, comenta da belíssima 
festa, com muitos prêmios, realizada no Polo de Lazer, em homenagem 
ao dia das mães; agradece ao ex-vereador Namim por proporcionar a 
citada festa e por convidar a todos. Apresenta os trabalhos da semana, 
ressaltando ainda ter muito que ser feito. Diz ter sido convidado e 
homenageado pela Escola Francisco Nunes Cavalcante, ressaltando seu 
contentamento e agradecimento à mesma, na pessoa do professor 
Bernardo. O ver. Isaías cumprimenta aos presentes, reforça a fala do 
ver. Cleto em relação à supracitada homenagem da escola, da qual ele 
também foi contemplado; e da homenagem também da escola Fernando 
Mota, que, na oportunidade, ele foi convidado pela diretora Edna 
Cavalcante. Apresenta sua gratidão a ambos os citados diretores 
escolares. Diz ainda da ação do roço das estradas, nas várias 
comunidades; e pede ao secretário de obras pra que esse trabalho seja 
completo em cada comunidade pra só em seguida, partir para outra 
localidade, melhorando assim a organização e os resultados dos 
trabalhos, pois está ficando a desejar, destacando que o secretário foi 
infeliz em sua fala, ao dizer que não iria atender aos vereadores, que a 
ordem é a dele; pois ele foi posto no cargo pelo gestor, que, como os 
vereadores, foi eleito pelo povo, de quem vem os pedidos das ações a 
serem realizadas. Logo, os vereadores representam os anseios 
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populares. Em seguida, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos e 
agradece à Secretaria de Obras pela compreensão e agilidade em 
resolver os pontos críticos da região do Mazagão, na esperança de que, 
após a conclusão em todas as comunidades, que voltem fazendo as 
estradas como devem ser feitas. Logo após, o ver. Vinícius Saraiva 
cumprimentando a todos, diz da situação das estradas, que foram feitas, 
mas que precisam ser melhoradas, além de outros pontos críticos a 
serem realizados. Apresenta os trabalhos da semana, com várias ações. 
Solicita o apoio do secretário, pra que este atenda às solicitações 
populares, a exemplo da população da localidade de Tenente. Na vez, o 
ver. Júnior Lopes saúda a todos, diz-se surpreso com a fala do ver. 
Isaías em relação ao secretário de obras e, no ensejo, parabeniza ao 
mesmo pela reforma de uma das onze ruas do Conjunto Planalto; 
apresenta as ações do dia, com a iluminação pública, inclusive agradece 
ao ex-vereador Namim pela ajuda recebida. Depois, a vereadora Marta 
Mendonça faz suas saudações e fala sobre o Dia Mundial da Reciclagem, 
parabenizando aos envolvidos na ação, ante a beleza da atitude pela 
melhoria do mundo. Orienta sobre a forma correta de reciclagem; fala de 
sua visita às localidades dos Putiús, Bananeiras, Várzea das Palmeiras e 
a Serra do Vicente e, solicita, encarecidamente à gestão, que tenha um 
olhar clínico ante o abandono, pois a estrada virou vareda, mesmo 
aonde tem o tráfego do ônibus escolar. Pede ainda a retomada da obra 
do calçamento, pois a mesma não foi concluída. Diz de sua participação 
numa palestra sobre a acessibilidade de pessoas com deficiência e os 
idosos, destacando a falta de rampas de acesso nos órgãos públicos 
citando, a exemplos, a prefeitura e a secretaria da educação. O 
presidente agradece à vereadora por sua colocação e salienta sobre a 
importância do trabalho e da participação efetiva dos vereadores nos 
eventos, atendendo aos convites. Parabeniza às três escolas 
aniversariantes: Francisco Nunes, Fernando Mota e a Maneta Cais, onde 
foram muito bem recebidos e homenageados. Com a fala, o ver. Félix faz 

4 /suas saudações, diz da falta de comando do município, percebido, 
inclusive, na fala dos próprios vereadores da base do prefeito; e que ate 
o vice tem pedido a presença do prefeito no município, volta a dizer da 
questão das estradas, que o povo faz várias denúncias, nas diversas 
comunidades; parabeniza ao ex-vereador Namim pela festa e por sua 
organização. Tece elogios à empresa Fgtech, por seus 18 anos de 
existência e pelo trabalho no município, dando oportunidade de emprego 
à população. O presidente ressalta afala do vereador sobre a questão 
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das estradas, que, com a estiagem, torna-se possível assistir a todas as 
localidades, que a gestão decidiu por atender, antes, às comunidades 
mais numerosas, com mais alunos; ressaltando que é preciso que, ao 
começar uma localidade, que seja concluída, evitando os atrasos, com o 
secretário compromissado em acompanhar os serviços e suas 
conclusões, seguindo à ordem do gestor; e, caso não faça, que seja 
exonerado do cargo, colocando-se outro. O ver. Adriano ressalta que o 
secretário é apenas um funcionário e não tem poder de resolver todos os 
problemas do município; é preciso cobrar do gestor e culpa-lo. O 
presidente enfatiza que as ordens são dadas, e que o cara sendo 
submisso, deve cumpri-la; e que ele tem acompanhado e visto que as 
ordens são do secretário e sem seguir um cronograma das ações, sem 
planejamento. O ver. Félix ressalta da falta de comando da 
administração. O ver. Isaías reitera que elogia, mas também bate, 
dizendo do pedido feito ao secretário e que não foi atendido e ainda 
disse que ele quem manda e não os vereadores, se esquecendo de que 
ele pode ir pra fora, caso não faça a coisa certa. Em seguida, o ver. dei. 
Joe' Morais saúda a todos, parabeniza e expressa sua emoção à Empresa 
Fgtech, por sua responsabilidade social e ambiental, por seu aniversário 
de 18 anos, de prestação de serviços, uma empresa 100% 
capistranense, com mão de obra do município, quase 300 colaboradores, 
mais ou menos 10% da população, que, de forma direta ou indireta 
depende de nosso município. Assim, parabeniza a empresa, na pessoa 
do Fabiano e da Taciana, desejando progresso e bênção. Diz ainda de 
sua participação em um recém-evento na Câmara Municipal de Aratuba, 
sob a presidência da indígena Elky Batista, quando o nosso querido 
médico capistranense, Dr. Emetério Sales foi consagrado cidadão 
aratubense. E já fala da matéria por ele protocolada nesta casa, hoje, 
tratando da unificação dos cargos de auxiliar e técnico de enfermagem; 
solicitando aos colegas que olhem de forma independente quanto ao 
partidarismo, pensando na melhoria pra categoria. Destaca ainda a 
demanda dos técnicos de saúde bucal de nosso município, que são 
quatro, no intuito de implementar um piso salarial, já consagrado a nível 
nacional. Pede o apoio dos colegas também para essa categoria. E, 
prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, passa à ORDEM 
DO DIA, levando à discussão o supracitado Projeto de Lei no 
016/2023, dando a palavra ao vereador Cleto Alves e este faz a 
justificativa da matéria, que, posta em votação, recebeu 
aprovação unânime. Logo após, o presidente coloca em discussão 
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o supracitado Projeto de Lei no 017/2023, permitindo a palavra 
ao vereador Cleto Alves e este faz a defesa matéria, que, posta 
em votação, recebeu aprovação unânime. Depois, o nobre 
presidente encaminha às comissões competentes, para análise, 
as seguintes matérias: Projeto de Resolução no 004/2023 e o 
Projeto de Lei no 001/2023, ambos do Poder Legislativo, e acima 
apresentados. Logo após, o presidente permite a fala ao senhor Ama uri 
Freire, presidente do SINDCAP, inscrito na tribuna, anteriormente, para 
tratar sobre o Fundo de Previdência. Ele saúda a todos, e pede ajuda aos 
vereadores em relação à data de pagamento do servidor aposentado, no 
intuito de que este permaneça na última sexta-feira de cada mês. E 
parabeniza ao ver. Joel Morais por sua matéria, acima apresentada, que 
transforma o cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico em 
Enfermagem, assunto que será comentado por ele, na Sessão seguinte. 
Prosseguindo, os vereadores Marta e Isaías, presidentes das comissões, 
convidam seus membros para reunião na quarta-feira, a partir das cinco 
da tarde, para tratar das matérias que tramitam nesta casa. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada 
a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 24 de maio de 2023. 
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